

国务院批准 襄阳市城市总体规划

根据中国政府网7日发布的消息，国务院办公厅近日发出通知，批准襄阳市城市总体规划。

通知说，国务院原则同意修订后的《襄阳市城市总体规划(2011-2020年)》。

通知要求，重视城乡统筹发展。在《总体规划》确定的3673平方公里的城市规划区范围内，实行城乡统一规划管理。合理控制城市规模。到2020年，中心城区人口控制在170万人以内，城市建设用地控制在153平方公里以内。

完善城市基础设施体系，建设资源节约型和环境友好型城市，创造良好的人居环境。将廉租住房、经济适用住房和公共租赁住房和中低价位、中小户型普通商品住房的建设目标纳入近期建设规划，确保城市保障性住房用地的分期供给规模和区位布局合理。根据城市的实际需要，稳步推进城市和国有工矿棚户区改造，提高城市居住和生活质量。

(据新华社电)

今年福建重点项目 总投资逾3万亿元

福建省发改委昨日发布的信息显示，2013年度福建省重点项目名单经福建省政府同意已正式发布。2013年度福建省重点项目共530个，总投资30394亿元。其中在建重点项目368个，总投资19468亿元，年度计划投资3260亿元；预备重点项目162个，总投资10926亿元。

2013年全年计划开竣工项目300个以上，其中新开工项目150个，建成或部分建成项目150个。福建省重点项目各行业具体分布为：农业水利项目20个，总投资1306亿元；交通项目82个，总投资6376亿元；能源项目22个，总投资4002亿元；城乡建设与生态环保项目75个，总投资3684亿元；工业项目208个，总投资9645亿元；服务业项目77个，总投资4806亿元；社会事业项目46个，总投资575亿元。

(伊振茂)

大连证监局部署 2012年年报监管工作

大连证监局日前组织召开辖区上市公司2012年年报监管工作部署会议，明确年报监管工作重点：以风险监管为导向，以查清查透为目标，重点跟踪高风险公司，提高年报审核和现场检查效果；建立问责机制，推进各中介机构归位尽责，实现借力监管。

大连证监局副局长赵生就2012年年报工作提出三点要求：一是高度重视年报编制工作，进一步提高信息披露的透明度，真正给投资者一个真实的上市公司。二是审计机构要强化审计责任，加强力量配备，加强与公司审计部门及监管部门的沟通，恪守独立客观的执业理念。加强年报审计中的内幕交易防控，不碰“高压线”。三是上市公司要认真研读年报准则、证监会相关公告及交易所规则，吃透精神。把握关键问题和重点环节，做好业绩预报的披露，准确编制和披露内部控制报告。加强与审计机构的沟通，强化内幕信息知情人管理制度的落实，做好沟通记录留痕。重视股价异动与媒体质疑，积极与媒体沟通，做好投资者关系管理工作，真正提高信息披露质量和公司透明度。

(柴海)

东方资产管理公司 去年净利同比翻番破60亿

随着信达、华融两大资产管理公司相继完成改制，东方资产管理公司的改制工作也在加速推进。记者昨日获悉，东方资产公司正在为改制展开全面准备。2012年，该公司净利润突破60亿元，较2011年翻了一倍。

办事处转型工作是东方资产近年来改制转型的工作重心，其背景是国内经济下行趋势明显，办事处不良资产业务严重萎缩，发展后继无力。面对这种困局，近年来，东方资产要求下属办事处一方面继续经营可疑类业务，另一方面积极寻找新项目。

经过一段时间探索，办事处逐步扭亏为盈，终于实现全面盈利，2012年对集团的利润贡献占半数以上。”东方资产有关部门负责人介绍说。

根据刚刚获得的东方资产年终决算数据显示，2012年东方资产的集团净利润突破60亿元，较2011年的30亿元利润翻了一倍，比2010年的10亿元利润翻了5倍，几乎是3年前的20倍。东方资产公司的集团总资产超过2100亿元，比3年前的323亿元增长近6倍。其净资产达到300亿元，比1999年公司成立时国家投入的100亿元注册资本金增长了2倍。

(郑晓波)

新版基药目录通过评审 500余种药物入选

证券时报记者 尹振茂

卫生部部长陈竺在昨日召开的全国卫生工作会议上表示，新版基药目录已经通过评审，囊括了500多种药物；但陈竺没有透露何时正式发布该目录，只是强调新版基药目录未来还需要几个月时间来准备相关配套措施。

此前，业内有消息称，新版基药目录将在2009版基药目录307种药物的基础上新增200多个品

种，将囊括500余种药物，其中包括292种化学药、184种中药、21种民族药。中药类药物扩容幅度较大，其中骨伤科用药扩容9种，清热剂扩容32种，扶正剂扩容7种，止咳、平喘剂扩容6种。

2012年，包括陈竺在内的多位卫生部官员曾在多个场合表示，新版基药目录将在年内出台。而在国务院新闻办2012年12月26日召开的新闻发布会上，卫生部党组书记张茅在回答证券时报记者关于

2012年能否出台新版基药目录的问题时则表示，2012年卫生部已经启动了基本药物目录的调整工作，严格按照程序，聘请专家反复论证，经过国家基本药物委员会的审查，同时充分考虑到各地的不同情况，作了一些适当的调整和增加，已经形成了一个方案，目前正在进行最后的程序当中，近期就能够公布”。

陈竺在昨日的讲话中还表示，未来将继续巩固和完善国家基本药物制度。通过政府补贴和医保补偿等方

式，继续推进村卫生室、非政府办基层医疗卫生机构和公立医院实施国家基本药物制度。新版国家基本药物目录发布后，各地要规定各级各类医疗卫生机构基本药物使用比例。其中，基层医疗卫生机构要求全部配备使用基本药物，二级医药基本药物使用量和销售额都应达到40%~50%，其中县级医院综合改革试点县的二级医院应达到50%左右；三级医院基本药物销售额要达到25%~30%。

这几个指标是重要的指挥棒和

杠杆。”陈竺强调。

此外，陈竺还指出，2013年县级公立医院改革试点要覆盖全国所有省区市，试点县达到全国县总数50%以上，为2015年底在90%的县级公立医院和全部公立医院改革试点城市取消以药补医机制奠定基础；2013年卫生部还将继续引导民营医疗机构差异化发展，与公立医院形成功能互补，力争每年非公立医疗机构床位数占比增加2~3个百分点，实现2015年占20%以上的目标。

《中国国际服务外包产业发展规划纲要》提出

2015年服务外包产业上市公司超80家

证券时报记者 许岩

商务部和发改委日前联合印发《中国服务外包产业发展规划纲要(2011-2015)》。《规划》提出，“十二五”期间，国际服务外包产业总量持续高速增长，承接离岸外包业务执行额年均增幅保持40%左右，2015年达到850亿美元。形成若干家数万人规模的大型综合服务供应商，在境内外上市的国际服务外包企业达到80家以上。

《规划》明确，“十二五”期间要掌握一批拥有知识产权的核心技术，行业技术能力和企业核心竞争力进一步增强，企业创新能力大幅提高，品牌建设取得突破，企业获得国际资质认证总数达到3000个以上，技术先进型服务企业超过1500家，形成若干创新能力强、品牌知名度较高的产业集群。

《规划》要求，“十二五”期间，政策法规体系更加健全，市场规则更加完善，知识产权保护得到

加强，科学合理的统计体系和综合评价体系逐步建立，服务外包示范城市、服务外包平台建设水平不断提高，网络通信、电力供应、办公居住用房等基础条件大幅改善，政府服务更加高效，产业基础研究新成果不断涌现。

《规划》明确，“十二五”期间，区域布局更加科学。城市间、地区间联动合作机制基本建立，不同城市和地区的错位发展、东中西部的协调发展局面初步形成，产业集聚度进一步增强，示范城市引领带动作用更加明显，建成若干具备一定规模的特色产业带，打造1~2家全球服务外包交易中心，成为国际服务外包业务的集散平台和产业交流平台。

根据《规划》披露的数据所示，“十一五”期间，我国服务外包产业快速增长。截至2010年底，服务外包企业超过1万家，国际(离岸)服务外包合同执行金额301.3亿美元，其中，2010年完成



国际(离岸)执行金额144.5亿美元，占当年服务贸易出口比重由2007年末的2%大幅提高到8.5%，成为全球第二大离岸外包目的地国家。

去年私募房地产投资基金逆市飘红

证券时报记者 陈中

在房地产行业经受调控、私募股权投资(PE)行业募资额急剧下降的2012年，私募房地产投资基金意外地逆市飘红。

清科研究中心昨日发布的《2012年中国私募房地产投资基金年度研究报告》显示，2012年共计94只私募房地产投资基金完成募集，基金数量创出新高，全年完成新募人民币房地产基金虽然在数量上具备压倒优势，但募资能力则

明显弱于外币房地产基金。

报告显示，2012年共有94只可投资于中国的私募房地产投资基金完成募集，其中披露金额的90只基金共计募集59.55亿美元，新募基金总数较2011年有较大涨幅，且创下近年来的新高。但新募基金总额的增幅则不显著，同比仅增长1.6%。统计还显示，2012年房地产行业共发生投资80起，其中披露金额的77起涉及投资金额32.09亿美元，投资案例数较2011年也有所上升，但总体金

额同比下降11.6%。

清科研究中心分析师郑知行认为，新募基金数的增加反映出房地产市场回暖的趋势，在经历政策打压、中国经济增速放缓、央行降息释放流动性后，投资者对房地产市场的信心开始出现反弹。而2012年度房地产基金的募资金额则脱离不了PE市场募资难的大背景，相比整体PE去年募资缩水的事实，房地产基金募资金额出现微增已属不易，其平均单只基金规模小于2011年同期亦与整体PE市场相符。

从募集资金看，2012年完成的新募人民币房地产基金在数量上占据压倒优势，全年共计募集完成人民币房地产基金89只，外币5只。但在募资能力上，外币房地产基金占据上风，平均单只外币房地产基金约是人民币基金的8.92倍。值得一提的是，2012年整体PE市场共完成15只外币基金募集，其中有三分之一为房地产基金，房地产基金募集资金金额约占全部外币基金募资总额的近三成，这也说明外资机构对中国房地产市场的看好。

洋人发问:谁动了我的奶粉?

据新华社电

澳大利亚《每日电讯报》等西方媒体近日连续报道，中国人的抢购行为导致澳洲超市婴儿奶粉缺货乃至脱销，直接损害当地婴幼儿权益。某些媒体呛声发问：谁动了我的奶粉？

拂去炒作表象，理性推敲问题根源则发现：国际品牌商高度垄断之下，全球奶业供求链严重扭曲，生产者和消费者深受其害。因此，唯有正视和破解这些深层问题，全球奶业乱象方有望理顺。

供需矛盾

在悉尼街头，一名中国游客向记者吐露心声：“国内市场上洋品牌太贵，大家当然要趁出国机会多买奶粉。”

一些行业专家指出，国人在境外抢购奶粉的行为说明：中国婴幼儿奶粉市场存在严重结构性供需矛盾，这一矛盾产生了外溢效应。

目前，洋品牌占据中国婴幼儿奶粉高端市场份额超过80%，近两年来最高价格涨幅累计超过60%。

据中国商务部统计，截至2012年12月21日，国外品牌婴儿奶粉零售均价为每公斤200.71元。

另一方面，国际金融危机以来，国际奶价动荡走低。在西方奶业，奶贱伤农问题突出。当前，欧盟国家每公升牛奶仅售0.2欧元(约合0.26美元)至0.25欧元(约合0.33美元)，澳洲每公升牛奶零售价不过1澳元(约合1.05美元)，甚至低于瓶装水价格。

一边是国际原奶价格低迷，一边是洋奶粉在华坐地涨价；一边是欧盟奶农反对外低价，一边是欧盟奶农反对外低价，一边是中国父母境外抢购奶粉。

究竟是什么造成上述供求乱象？

分析人士指出，国际大品牌商垄断优质奶源，中外奶业存在巨大差距，供货商借垄断地位操纵价格，西方农牧业投资政策以及中国消费者信心均是重要因素。

蕴含机遇

一位业界人士形象地比喻，中国奶业是“生产环节的矮子，加工环节的巨头”。此语形象地道出了中国奶业的特点、中外奶业差距及双

方互补性。

中国卫生部2010年4月出台的国标把每百克生乳中蛋白含量调整为2.8克，低于发达国家3克以上的标准；每毫升菌落总数更是较西方主流标准高出20倍。这些差距体现了中外奶业在资源禀赋和生产模式方面的天壤之别。

相关数据显示，中国国内奶源70%以上来自散户饲养，存在效率低下、物流成本高、潜在污染源多、牧草资源枯竭等问题。而在澳大利亚、新西兰等奶业大国，奶业发展享有气候温和、草场广袤、远离污染源等优势，且多采取大牧场集中生产模式，实现高度专业化、自动化，出奶效率高、质量好。

尽管得天独厚，澳、新等国奶业明显存在深加工能力薄弱、产品附加值不高、抗风险能力薄弱、受大品牌商盘剥等短板。据悉，因缺乏投资，不少澳新奶粉加工厂在技术设备、品牌营销、市场渠道方面打不开局面，只能为国际品牌贴牌代工。

有业内人士指出，若中国奶业的深加工能力和市场优势结缘国外优质奶源，将可能开辟国际奶业新局面。

绝地突围

分析人士指出，当前洋品牌不仅占据高端婴儿奶粉市场，更开始渗透国内上游奶源，试图借助品牌和资本优势，最终实现奶源本地化。长期看来，一些国内奶业企业面临严峻生存压力。

专家指出，国内产业部门要实现绝地突围，就必须深明取舍之道。

首先，果断调整奶业发展方向，在保证散户奶农基本生计前提下，尽快淘汰散户养殖模式，转向大牧场集约经营，确保奶源安全，改善品牌形象。

其次，适时投入外围作战，促进中资“走出去”，实现与国外上游奶业资产进行融资、经营和股权等层次的战略合作，控制关键资源，打破国际大品牌垄断优质奶源的局面。

再次，在融资领域，中国驻外金融机构拥有零售牌照的企业，可深入产业一线，对拥有优质乳业资产的借款人，优先办理资产抵押，并与中资实业部门保持沟通，帮助后者有效跟进可能发生的资产拍卖、债转股等再融资安排。

普华永道:今年沪深两市IPO市场有望再度活跃

普华永道昨日表示，2012年沪深两市的首次公开募股(IPO)略显冷清，预期2013年IPO市场将略有起色，沪深股市IPO有望达到200宗，融资规模在1300亿至1500亿之间。

据普华永道统计，2012年上海A股IPO共计26宗，相比2011年减少33%，融资金额383亿元，同比下降约64%；深圳中小板IPO共计55宗，同比减少52%，融资金额349亿元，同比下降66%；深圳创业板新上市公司74家，同比减少42%，融资金额351亿元，同比下降56%。

普华永道中国大陆及香港主管合伙人林怡仲表示，全球经济复苏依然充满不确定性，企业业绩或多或少受到影响，投资者对IPO兴趣稍有降温，令2012年沪深两市IPO市场表现成为金融危机以来最为逊色的一年。

(邱玥)